

年味浓 人气旺 消费火

——新疆各地节前市场掠影

石榴云/新疆日报记者 黑宏伟

随着春节的脚步日益临近,新疆各地大街小巷年味愈来愈浓。

新疆各地商务部门联合商家策划一系列新春活动,推动节前消费市场和文旅市场迎来新一轮火热,春节消费旺季释放出新活力。

近日,在乌鲁木齐汇嘉时代(中山路店),记者看到,丰富多样的年货和琳琅满目的喜庆装饰摆满了货架。市民张晓艺正忙着挑选年货,她购物车里塞得满满当当。“快过年了,我买了一些饮料、坚果礼盒送亲友,还买了一些喜庆装饰和水果等,为过年做准备。”她说。

全疆各地的商场超市纷纷开启了“年货模式”。乌鲁木齐市友好商场运营经

理谭红梅介绍,商场打造了一站式“年货大街”,包含了上万种年货商品,从吃的到用的一应俱全,能让顾客轻松备齐年货。

为促进消费,自治区商务厅出台了一系列促消费、惠民生政策举措。其中,2025年消费品以旧换新政策自1月1日开始覆盖全年,这极大地推动了年前消费的全面升级。

新疆各地也纷纷推出“买新车过新年”“过年就要焕新”等优惠活动。1月12日,比亚迪夏在乌鲁木齐正式上市,新车上市就推出换新和金融优惠,搅热春节车市。比亚迪汽车王朝网新疆一区运营经理王小飞介绍,新车上市还推出换新和金融优惠,比亚迪品牌MPV车型置换补贴8000元,非比亚迪品牌的置换补贴6000元,还可享受0利息的金融优惠。

一顿美味的年夜饭是家家户户必不可少的。随着新春佳节临近,新疆年夜饭预订市场呈现出火爆态势。美团、大众点评等线上平台数据显示,自2024年12月以来,新疆“年夜饭预订”“年夜饭套餐”等关键词搜索量同比增长超过3倍。新疆老字号餐饮品牌“记忆鸿春园”的年夜饭已早早订满,餐厅经理武霞表示,今年顾客预订年夜饭的速度更快,周期更早。

与线下相比,网上年货节的启动更早一些,且持续时间长、覆盖范围广。早在2024年12月12日,新疆直播电商网上年货节便在乌鲁木齐启动,活动将持续至2025年2月。

临近春节,账号为“我们的爱瑶瑶”带货达人徐思瑶抢抓时机向全国网友销售红枣、核桃、奶酪包等众多新疆优质农副产品。“新疆农产品的好评率和复购率较

高,直播间下单的很多都是老客户,这次针对春节推出了不少新疆特产年货,方便消费者采购。”徐思瑶表示。

从滑雪胜地到温泉度假村,从冰雪节到冬日美食节,各地冬季文旅项目层出不穷,新疆各地打造“冰雪+”场景,激活文旅新消费,吸引了大量游客前来体验。

美团旅行数据显示,自2024年12月以来,新疆“滑雪”“滑冰”等冰雪旅游相关搜索热度环比增长191%,吸引大量游客前来体验冰雪魅力。

“2024至2025年冬季预计客流量将同比增长30%。”新疆丝绸之路山地度假区副总经理黄河说,度假区积极拓展旅游消费产业链,建设多个餐饮街区、购物广场以及特色民宿酒店,为游客提供一站式消费服务。

看剧听戏赏乐

新疆各地春节文化活动多

据《新疆日报》消息(石榴云/新疆日报记者 赵梅)看剧听戏赏乐……春节期间,新疆各地将推出一场场精彩纷呈的文艺演出活动,让各族群众在浓郁的“文化味”中度过蛇年新春。

唐代边塞诗人岑参在西域的经历是怎样的?2月4日和2月12日,吟诵剧《岑参·千树万树梨花开》将在新疆人民剧场上演。该剧通过一张穿越千年的马料账

单,展现岑参在西域的艰难旅程,让观众感受跨越时空的诗意与浪漫。该剧最大的亮点是将岑参的诗歌与现代诗歌完美融合,让观众在欣赏剧情的同时,体会岑参边塞诗中心怀天下的豪情壮志。

200多年前的察哈尔西迁历史你了解多少?从1月22日起,由博尔塔拉蒙古自治州歌舞团原创的大型歌舞剧《天边的卡伦》在博州文化艺术中心大剧院

上演。该剧从策划到创编历时近两年,以察哈尔西迁为故事源头,由《序幕》《忠勇边关》《军民同心》《英雄山口》《国旗永在》5个篇章构成。全剧通过一个令人动容动心、感人至深的戍边故事,诠释了时代变迁下始终不变的家国情怀。

春节期间,乌鲁木齐市将举办多场精彩的音乐盛宴。1月25日晚,新疆爱乐乐团2025新春音乐会将在乌鲁木齐文化中心音

乐厅开演。国家一级指挥刘炬和小提琴家王小毛、著名钢琴家谭小棠、琵琶演奏家付饶等知名演奏家,将共同为观众献上精彩演出。音乐会通过《黄河》《春节序曲》等经典旋律,向观众展现交响乐的无穷魅力。

春节期间,新疆多地还将推出戏曲演出活动。2月2日至7日,非遗戏曲“过大年唱大戏”票友演唱会将在乌鲁木齐市文化馆5楼剧场开演。



情满妇幼迎新春 走访慰问暖人心

春节将至,岁寒情暖。1月20日至22日,库尔勒市妇幼保健院开展2025年春节走访慰问活动。医院领导班子成员分成两组,慰问高龄、独居、重病等退休老干部,送去暖心祝福与慰问品。

走访中,医院领导与老干部话家常、忆往事,详细了解退休老干部的身体状况、生活情况,反复叮嘱他们要注意防寒保暖,保重身体,有困难和问题及时向医院党支部反映。老干部们对医院的关怀表示衷心感谢,纷纷表示将继续关注和支持医院的发展。

此次春节慰问活动,不仅让离退休老干部感受到了党组织的关怀和温暖,也进



库尔勒市妇幼保健院领导班子成员慰问老干部,送上春节暖心祝福。

一步增强了党组织的凝聚力和向心力。库尔勒市妇幼保健院将持续关爱老干部,为他们解决实际问题,让其安享退休生活。(文、图/罗嘉豪)

库尔勒市中医医院(第三人民医院)开展春节前走访慰问活动 温情慰问 暖心关怀

新春佳节来临之际,为弘扬尊老敬老传统美德、传递党和政府的关怀与温暖,1月24日,库尔勒市中医医院(第三人民医院)党委开展节前走访慰问老党员、老干部,向他们致以新春的问候与祝福。

走访过程中,院领导与老党员老干部们话家常、聊近况,详细了解他们的身体状况和生产生活情况,认真倾听他们的心声和期盼,并叮嘱他们要保持乐观向上的心态,保重身体,并为他们送上春节慰问品。同时,细心叮嘱冬季天气寒冷注意个人保暖及用火用电安全。

在84岁高龄的退休老党员熊奶奶家中,医院领导们围坐在她身旁,与她亲切地促膝长谈。熊奶奶虽然已经离开了工作岗位,但是她依然时刻关心医院



1月24日,库尔勒市中医医院(第三人民医院)相关领导走访慰问老党员、老干部。

的发展,依然发挥先锋模范作用,积极为医院高质量发展提供支持。

下一步,库尔勒市中医医院将继续做好对广大患者的医疗保障工作,让爱心服务的触角延伸到更多百姓身边。(文、图/孙雪勤)

库尔勒市第一人民医院召开春节前重点工作安排部署会

春节将至,为全力做好春节期间医疗救治、安全生产等工作,进一步筑牢廉洁防线,确保节日期间各项工作平稳运行,1月24日下午,库尔勒市第一人民医院召开2025年春节前重点工作安排部署会。医院领导班子成员、全院中层干部参加会议,医院党委书记、副院长李晓明主持会议。

会上,医院各分管领导分别就春节期间医院安全生产、消防安全、医疗安全、廉洁纪律等各方面工作进行了详细部署。

会议要求,一要切实做好节日期间文明优质服务,确保门(急)诊及住院患者得到及时、有效的诊疗服务,满足群众节日期间的就医需求;二要严格落实安全生产责任,各科室在节前再次对医疗设备、消

防设施、电气线路等重点部位,全方位开展安全隐患排查,确保其正常运行和正常使用;三要强化质量安全,各科室要严格落实医疗核心制度,规范诊疗行为,加强医患沟通,确保医疗质量和安全;四要切实加强应急值守,严格执行24小时值班和突发事件信息报告制度,做好应急药品、物品、人力的储备,保障急诊绿色通道畅通,确保突发事件迅速响应、高效有序处置;五要严明作风纪律,全院干部职工要增强廉洁自律意识,持续强化节日期间作风建设,严禁违规吃喝、酒驾醉驾等行为,牢固树立廉洁意识,营造风清气正的节日氛围,确保度过一个平安、祥和的假期。

会议强调,全院上下务必坚持以患者为中心的发展理念,牢固树立安全生产理念,坚持生命至上、安全第一,从严从紧从



一月二十四日下午,库尔勒市第一人民医院召开二〇二五年春节前重点工作安排部署会。

细落实安全生产责任和节日各项制度要求,切实有效防范和遏制重特大事故发生,确保全院安全生产形势持续稳

定,为保障各族群众平安幸福筑牢“安全坝”,为各族群众过一个安全、祥和的春节撑起“安全伞”。(文、图/彭书玉)